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Hradec Králové, 6. března 2025 – Dva vodohospodářské ekologické projekty dokončily Lesy
ČR v Jihočeském kraji v rámci programu Vracíme vodu lesu. Mokřadní biotop s jedenácti
tůněmi vznikl na Písecku při revitalizaci levostranného přítoku Jetětického potoka za 600
tisíc korun. Na Táborsku zase podnik obnovil v přírodní památce Stříbrná Huť lesní rybník
zvaný Nadýmač a v rámci projektu za 1,1 milion korun se vyhloubily i čtyři tůně.

Nový mokřad vznikl uprostřed zemědělských pozemků mezi obcemi Stehlovice a Křenovice na
Písecku díky revitalizaci levostranného přítoku Jetětického potoka. Vodohospodáři upravili kdysi
uměle napřímené a betonem opevněné koryto toku a vrátili mu jeho původní podobu. „Odstranili
jsme opevnění a rozvolnili trasu toku. Koryto je také mělčí, aby se voda snadno rozlila do okolí,“ řekl
vltavský vedoucí správy toků z Lesů ČR Martin Poláček. Potoční pás oživilo na 1958 metrech
čtverečních jedenáct zemních tůní. Opatření souvisí s adaptací krajiny na klimatickou změnu a
prospívá vodomilným rostlinám i živočichům.

Na projektu spolupracovaly Lesy ČR s obcemi a místními zemědělskými společnostmi.

Díky lesníkům, vodohospodářům a zástupcům ochrany přírody se podařilo obnovit jedno z českých
nejstarších maloplošných chráněných území. Přírodní památka Stříbrná Huť na Táborsku je
domovem čolka horského a obecného, skokana hnědého a dalších druhů obojživelníků. Mokřadní
rostlina ďáblík bahenní je tam chráněná už od roku 1946. Hlavním krajinným prvkem je rybník
Nadýmač, který se postupně zanášel sedimentem. „Šetrně jsme ho vyčistili a rostliny následně
přenesli do litorálního prostoru a dalších čtyř mělkých zemních tůní, které vznikly na 883 metrech
čtverečních. Opravili jsme taky hráz a dva přelivné objekty,“ dodal Poláček s tím, že při obnově
rybníka využili vodohospodáři opracované kameny z historického objektu nedávno rekonstruované
vodní nádrže Voprava.

Oba projekty podpořila Evropská unie z Operačního programu Životní prostředí. Lesy ČR při
přípravě i realizaci spolupracovaly s Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR i s Krajským úřadem
Jihočeského kraje.

https://lesycr.cz/tiskova-zprava/lesy-cr-investuji-do-prirody-nove-tune-mokrady-a-obnoveny-rybnik-v-ji
hoceskem-kraji

https://lesycr.cz/tiskova-zprava/lesy-cr-investuji-do-prirody-nove-tune-mokrady-a-obnoveny-rybnik-v-jihoceskem-kraji
https://lesycr.cz/tiskova-zprava/lesy-cr-investuji-do-prirody-nove-tune-mokrady-a-obnoveny-rybnik-v-jihoceskem-kraji

